

黄金作为优质的避险保值工具，俄乌冲突爆发后，黄金价格一度飙升。伦敦现货黄金在3月8日、4月18日达到2070美元/盎司、1998美元/盎司的阶段高点后，却开启了“跌跌不休”之路，截至记者成稿跌幅超14%。

部分投资者萌生了抄底的想法，打开银行账户的贵金属交易业务，却发现“暂停开户”的通知。今年以来，包括建行、工行、华夏、兴业、光大、中信、平安银行在内的多家银行先后收紧贵金属交易业务。8月6日，招商银行也发布“关于调整零售账户贵金属等相关业务的公告”。

今日金价	
人民币/克	
名称	卖出
足金	500.00
金条、金章	490.00
投资产品	452.00
黄金增值服务	439.00

更新时间于2022-08-08 09:52

金店销售人员解释，这两天金价没有下跌：“可能是相比三四月份金价有所下跌。近期足金挂牌价为500元/克左右，没有跌过。”在近期销量方面，七夕节前后购买金饰品的消费者有所增加，但购买金块金砖等投资的仍然不多。

业内人士表示，首饰金和原料金价差较大，更多是审美及装饰性消费，遇到有比较好的促销优惠活动，或者看到了比较喜欢的款式，是可以购买的，不必在意黄金价格一时的波动。

据中国黄金协会数据，2022年上半年，黄金首饰消费量出现明显下滑，部分大型黄金零售商和商业银行金条及金币销量仍保持增长，尤其是6月份黄金消费呈现快速恢复势头。

世界黄金协会分析称，2022年下半年，全球投资者将面临颇为复杂的市场环境，需要面对加息、高通胀和外部风险等多重挑战。短期内金价可能会受到实际利率、全球央行收紧货币政策的节奏及其控制通胀水平的效果等多因素影响。

多家银行收紧贵金属业务

8月6日，招商银行公告显示，将停办个人纸贵金属双向交易业务、个人双向外汇买卖业务、个人实盘纸黄金纸白银买卖业务及“招财金”业。上述业务的持仓客户及现货库存客户请于2022年10月17日前择机自主平仓。谈及原因，招商银行表示，为顺应市场形势变化，更好地保护投资者权益。

由于近期贵金属市场波动，为保护投资者权益，多数银行对相关业务作出了调整，也向市场释放出目前贵金属市场风险偏大的信号。在此之前，工商银行、建设银行相继发布公告调整贵金属交易业务。种种动作，背后均在透露一点：国际大宗商品市场不确定性较大，贵金属交易风险加剧。

7月15日，工商银行已经在官网发布《关于暂停账户黄金、账户白银业务开仓交易的通告》称，为顺应市场形势变化，根据《中国工商银行账户贵金属交易协议》《中国工商银行账户贵金属交易规则》等相关约定，自北京时间2022年8月15日8:00起，我行将暂停账户黄金、账户白银业务开仓交易，客户已设置且未成交的开仓挂单将自动失效，持仓客户的平仓交易不受影响。

考虑到国际大宗商品市场不确定性较大，对于有持仓余额的客户，工商银行建议谨慎控制持仓规模，注意防控自身风险。



**中国建设银行** China Construction Bank 宝兴市 最新公告

个人网上银行 登录

个人客户首页 > 最新公告 > 详情

### 关于我行账户贵金属及双向交易业务调整的公告

发布时间：2022-07-18

尊敬的客户：

为顺应市场变化，保护投资者权益，根据《中国建设银行账户贵金属及双向交易业务协议书》及《中国建设银行账户贵金属及双向交易业务产品介绍及交易规则》有关约定，我行将对账户贵金属及双向交易业务调整如下：

自北京时间2022年8月15日(周一)7:00起，暂停账户贵金属业务黄金、白银的买入、转换交易及定投计划的设置与变更；暂停账户贵金属双向交易业务黄金、白银的空头开仓交易；已设置的账户黄金、账户白银、账户铂金定投计划将自动终止。客户相应业务原有持仓的卖出、空头平仓及暂停交易前的有效委托挂单不受影响。

请您做好风险管控，合理安排投资交易。如您对本次业务调整有任何疑问，可通过我行95533客服热线进行咨询。感谢您对本次业务调整的理解和长期以来对我行业务的大力支持！

中国建设银行  
2022年07月18日

链接：商业银行将逐步退出代理上金所个人贵金属业务

据21世纪经济报道称，商业银行逐步退出代理上金所个人贵金属业务是按照监管部门要求作出的整体举措。整体清退思路基本为：暂停新增客户——提高交易门槛和风险测评标准——暂停新开仓——关闭符合条件的无持仓客户账户——压缩客户体量、交易量——少量存量客户——完全暂停此业务。

商业银行逐渐清退此类业务的依据是2021年12月3日中国人民银行会同银保监会、证监会、外汇局共同发布的《关于促进衍生品业务规范发展的指导意见（征求意见稿）》。

《意见》明确要求，各参与主体在特定交易场所交易具有未来交割实物特征的延期交收合约，以及金融机构发行的不涉及标的物实际交割的记账式贵金属、大宗商品、外汇类等账户类产品参照本意见管理。

《意见》特别强调了对个人客户的保护。金融机构应当坚持主要面向非个人投资者开展衍生品业务的原则，严格实施合格投资者标准审查。银行保险机构不得通过柜

台与个人客户直接开展衍生品交易，不得为企业提供以非套期保值为目的的交易服务。其他金融机构确需为个人客户提供衍生品交易服务的，应当对个人客户制定更为审慎的参与要求。